Czédli Gabor: Diszkr.mat. I. Feladatsor azonositéja: dmnvl—Ol.Cl—C

' nappali O [levelezs O |! Név=
sziiletési honap, nap= EHA kéd=
Tisztelt Vizsgazd! Minden egyes feladatndl a wvdlaszt, illetve a végeredményt a fel-

adathoz tartozd, elére nyomtatott téglalap(ok)ban kell megadnia! Ellenkezd esetben ki se
javitjuk a feladatot! Négyféle téglalap van: hdromféle kicsi (azaz 1 sor magassdgi) és
eqy nagy téglalap. A kis téglalap lehet felkidltéjeles kis téglalap, ez esetben pontosan
eqy kirbe kell x-et tennie. A kérddjeles kis téglalapok esetén egy wvagy tobb kirbe
kell értelemszertien x-et temnie. Az aldhizott kis téglalapba a végeredményt (tibb-
nyire egy szdmot wvagy formuldt) kell jol olvashatdan beirnia. (Pl ld. EHA kdd fent.)
A kis téglalapokba tollal kell irni, javitds, dthizds, lefestés tilos! Tehdl ne kapkodja el a
kis téglalapok kitoltését; mérje fel eldre, hany perc jut egy feladatra! (A vizsga 90 perces!)

Ha egy feladatndl indokldst, szamoldst (is) vdrunk, akkor erre a célra egy tobb sor magassagi
nagy téglalapot is megadunk. Abban — ellenkezd kitétel hijan — lehet javitani; ha netalan kevés
a hely, akkor jol lathato maodon jelezze, hogy hol vannak a folytatosorok. De ezekre a feladatokra
is érvényes: csak akkor értékeljiik, ha a kis téglalap ki van tiltve és dsszhangban van a nagy
téglalapban szerepld, egyértelmiien kibetiizhetd munkdval.

Segédszamoldasokat a téglalapokon kiviil, csakis a kiosztott lapon bdrhovd (pl. hdtoldalra,
sorok kézé, stb.) lehet irni; ezeket a javitdskor nem vesszik figyelembe. Részpontot nem adunk; egy-
egy feladat hibdtlan megolddsa esetén hat pont jar, eqyébként pedig nulla. Segédeszkoz (kalkuldtor,
fliggvénytdbldzat, sajdt papir, stb.) mem haszndlhatd! Az dsszetizott feladatsor nem szedhetd szét!
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(1) Melyik az A = (:1 :?) matrix négyzete az alabbiak koziil?
-1 4 11 4 3 3 4 3 4 .
( 1 _1> O (2 1> O (2 1> O (3 3> O (2 3> O egyik sem O|!
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(2) Jeldlje B az A = (:i :?) matrix inverzét. Mennyi B elemeinek az Gsszege (azaz mennyi

bi1 + b1z + bay + ba2)?

o Ot O|% O|-+ O]-1 09 O| ~4 O & O az elézsek egyike sem O |!
Szamolads, indoklas:

szamolds, indoklds.
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(3) A téglalapban felsorolt z € R értékek koziil mikor lesz az R*-beli
(-1,2,1,0), (0,0,1,1), (-1,z,—1,-2)

vektorrendszer linedrisan fligg6?

710 O1 Of2 O egyik sem O |7
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(4) Az a = {(z,y) € Z* : 22 < y?} reldcié mely tulajdonsdgokkal rendelkezik a téglalapban
felsoroltak kozil?

-~

tranzitiv () | antiszimmetrikus O | dichotom ) | egyik sem O |7
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(5) Mi az alédbbi determindns

1
1
1

1 1
d= 3 9
6 36
értékének utolsé szdmjegye a tizes szamrendszerben? (Pl. a —2006 utolsé szédmjegye 6, a 2007 utolsé
szamjegye 7, a 130 utolsé szdmjegye pedig 0.) (Utmutatéxs: az Otletes vizsgazd ki sem szamolja a
determinanst!)

Ho O[T O12 013 O4 O8 O9 O|dnem egész szam O | az elézéek egyike sem O |!

Szamolas, indoklas:

szamolds, indoklds.

dmnv1-01.C1-C CzG

(6) Tautoldgidk-e az aldbbi formuldk?

(AAN=A) & (~(A— A)) ligen O [nem O|!
(A — B) < (=B — —A) ligen O |nem O|!
(A— B) < (B— A) ligen O |nem O|!
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(7) Igazak-e szitkségképpen az aldbbi kijelentések, ha E = (1) (1) 8 , tovabba A = (a;j)sxs 6s
B = (b;j)3xs valds szdmokbdl 4ll6 négyzetes métrixot jelol? vt

Ha det(AB) = 2007, akkor B invertdlhato. H[izgen O fnem O
BEA — AEB. 'ligen O |nem O|!
Ha det(AB) = 1, akkor A invertdlhato. H[igen O fnem O
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(8) Tautoldgidk-e az aldbbi formuldk?

(@)B() A @)CW) — @)(B@) A C@) Jrgen Ofrem OF
~(¥2) @) Bz ) > (32)(¥9)(~B(z. 1) Jisen Ofren OF
(¥2) (@) Bla )  (¥9)(E) B(y. ) Jisen Ofrem OF
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(9) Legyen A= {—1,0,1}, tekintsiik az o = {(x,y) € A%2 1 x+y =0} és B = {(w,y) € A% : z < y}
reldcidkat, valamint az

fra—A (@y) ey ileve g:f— A% (2,y)— (y,7)

leképezéseket. Tkszelje be az aldbbiak koziil az igaz allitdsokat:

?| f injektiv O | g sziirjektiv O | g injektiv O |egyik sem O |7
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(10) Legyen A = {(z,y) € Q x Q : 22 + 1 < y?}. Mely(ek) megszamldlhatéan végtelen(ek) az
aldbbi halmazok koziil?

NAO|RQOQ|AXZ O|N O egyik sem O}?
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